



2024 北美華人信徒靈命塑造辨識峰會後記



陳頌慈 (靈命與品格塑造中心副主任)

經過周詳的計劃、禱告和準備，靈命與品格塑造中心主辦的 2024 北美華人信徒靈命塑造辨識峰會於 9 月 9 日至 11 日在加州和平之子修道院舉行，共有來自各個華人神學院、機構和教會的 33 位靈性塑造關鍵領袖參加。峰會內容包括分享個人靈性塑造，探討靈性塑造的重要性及其面臨的障礙，以靈命塑造祝福教會的策略和群體辨識的過程，並為推動在教會中靈命塑造的未來方向提出了可能的下一步行動。

重要性。 作為第一代和第二代移民，北美華人教會有幾個主要的信仰傾向：1. 重視單向的讀經禱告操練；2. 缺乏決志禱告後自省認罪；3. 對聖靈運作止於理性認知；4. 忙碌事奉缺空間與主相交；和 5. 追求傳統文化的學術偶像。在峰會中，我們一起想像一個能夠感知聖靈工作、對其引導和塑造有所回應、並以聖靈的力量活出耶穌生活方式的教會的願景。這樣的影響會在個人、關係、教會及社會層面帶來深遠的改變，使我們能以神所愛的兒女身份活出自由，與自己、他人和神建立和諧的關係，成為耶穌有力的見證。換句話說，這就像在我們當中再次掀起的一場靈性復興。

障礙。 針對北美華人教會對靈性塑造一些常見的誤解，我們探討了四個關鍵議題：1. 路德與依納爵——主要障礙在於缺乏對路德和依納爵靈修傳統的歷史理解，誤認為路德忽略靈性的塑造；2. 福音派與靈恩派——針對靈恩運動的恐懼，我們強調關於聖靈學的聖經教導及成聖的共同基礎，以幫助福音派信徒對聖靈的工作持開放態度；3. 個人主義與群體——靈性塑造必須在群體中進行，以便基督徒能在群體中成長並學會辨別神的旨意；4. 忙碌與靈性塑造——忙碌和匆促抵觸了我們信仰的核心——愛與喜樂。只有通過刻意的靈修操練和與神獨處的時間，我們才能經歷恩典、安息、學習愛自己和他人，有空間體會神的愛。

策略。 基於北美華人教會所面臨的現實情況及其障礙，以及在峰會中群體的辨識，作為我們組織 (SCFC) 和教會中的推動者，我們可以專注於以下策略：1. 裝備我們的牧者和教會領袖在靈性塑造方面的認知；2. 教導神學生、牧師和會眾關於神各種說話的方式以及聖靈的工作，如省察的禱告 (prayer of Examen) 和聖言心禱 (lectio divina) 來幫助會眾察覺神在他們生活中的同在和工作；3. 與教會分享透過屬靈操練生命改變的見證，並提供靜默營讓人們經歷神；4. 在植堂和年輕及新信徒中強調靈命塑造的重要性；5. 將靈命塑造融入現有的門訓事工，使人能看到靈命塑造的價值和需求；6. 利用雜誌宣傳靈命塑造的概念；7. 為峰會參與者成立一個協會，彼此鼓勵和建立聯繫網絡。

影響與意涵。 峰會是我們回應神的邀請，在與父神、自己和他人的關係中變得更像基督的第一步。許多人已經在自己的教會中推動靈性塑造，但收效甚微。如果我們能夠專注於這些經過辨識的優先策略，並依靠神的幫助，峰會或許能在未來幾年北美華人教會中帶來一場靈命塑造的運動。

想了解更多嗎？ 北美華神靈命與品格塑造中心目前提供『靈命塑造文憑』 (Spiritual Formation Diploma) 和基督教靈命塑造研究碩士 (MCS-Spiritual Formation) 學位、延伸制的靈命塑造課程。歡迎查詢 <https://www.cesna.edu/zh/> 並點擊 <靈命與品格塑造中心> 或聯絡靈命與品格塑造中心副主任陳頌慈 joycechen@cesna.edu